

九、教会——上帝的选择

“在创世以前，他已经藉着基督挑选我们，使我们在祂面前成为圣洁、没有丝毫缺点的人。上帝爱我们，预先决定藉着耶稣基督使我们归属于祂，使我们有作祂儿女的名份……”（以弗所书1章4-6节）。

每个人都希望别人记住他，或许我们这种心理产生了某些口头禅。我们给心爱的人送生日贺卡时写着：“我想念你！”给某位一直挂念着的朋友打电话时，我们会说：“我一直都在想着你呢”。当我们与亲戚分别即将踏上旅程时常说：“我们会一直想着你们的”。这些温馨的表达说明人很特别，从来没有忘记也不会被忘记。若是有人真诚地这样对我们说或写信告诉我们，我们的精神为之振奋。

如果听到亲戚朋友说他们如何一直想念我们那意义深远的话语，那么听到上帝说已经特别选中了我们，该是多么的意味深长啊。如果我们生活在基督（或主）的教会里，那么便如保罗在《以弗所书》1章4-6节中所言，我们是上帝选中的人。这该是多么令人激动的事啊！主教堂的成员们，欢呼吧，要知道你们是上帝选中的！

显然按照保罗所说，被上帝选中是件很特别的、皆大欢喜的事，但具体指什么呢？保罗给小亚细亚的以弗所教会写信，信的主题可概括为：“教会乃主之躯”。他在信的开头提到教会由上帝的选民组成。他们是在上帝的特别恩惠下选中的。保罗称这种选择为“预定”，是指事先决定了的，或是预先选好了的（以弗所书1章1-5节）。但是上帝怎样选中我们的呢？上帝是要选择拯救某人而放弃另一个人吗？如果上帝选择某人进天堂而让另一个人下地狱，那他又如何向耶稣所说那样（约翰福音3章16节），上帝对世上的每个人都有特殊的爱呢？

我们研究一下这篇文章，让保罗来回答这个关于预定的扑朔迷离的问题，从中我们了解到教会是上帝的选择。随着保罗展开“上帝的选择”这一主题，我们会看到上帝如何去爱每一个人，如何在创世之前就想着我们，又如何选择他选中的那些人。

在主中被拣选

首先，保罗说上帝“已经藉着基督挑选我们”（以弗所书1章4节），圣子的躯体是上帝选择给世人提供救赎和特别恩惠的地方。那些进入圣子躯体的人就

是上帝的选民。

《以弗所书》1章3-14节的整段赞美诗是1章4-6节内容的扩展,据说是圣经中最长的句子。其中,保罗列举了上帝赐予基督的特别恩惠:赦免(7节)、救赎(7节)借着耶稣基督使我们归属于他,使我们有作他儿女的名分(5节),智慧和聪明(8节),在基督里同归于一(10节),基业(11节),和圣灵作为印记(13节)。

在过去没有起点的永恒里,上帝先于时代就已决定选择那些进入基督教会的祈福祷告的人们作为他的选民,并拯救保佑他们。拯救的计划是上帝从永恒之中预指,事先决定了的。他并不是随意选择,也不偏袒什么。他没有预定谁会得到拯救,谁会被遗忘;但他确实选定了唯一的人,那人将进入基督精神之躯——教会,得到拯救。

“预定”意为“事先确定”,而“预知”则指“事先了解”。也许上帝能预知到谁会得到拯救,谁会被遗忘;但他却无法预定个人的救赎或毁灭。一个人能否得到拯救取决于他是否决定进入基督教堂。

预知与预定这两个题目显然过大,我们无法完全理解,只能在某种程度上接受圣经中的相关表述并将其作为信念。然而,圣经的确提到上帝能在没有预定的情况下预知事物。上帝的预知如同我们的记忆,我们能记住昨天的事情,但不能使昨天的事情发生。或许,上帝预知的先时性多少类似我们记忆的滞后性。

预知与预定的概念出现于《使徒行传》2章23节中,两者互不排斥。彼得说:“上帝按照自己的旨意和先见早已决定把耶稣交给你们;而你们藉着不法的人把他钉在十字架上,杀了他”。上帝预知,甚至预定了耶稣的死,但他让毫无神性的凡人来完成。对凡人的随意选择以及上帝的预知与预定都出现在这一章中,但并没有相互冲突。

上帝在创世之前就计划好或是预定在基督教堂拯救我们,但同时我们也必须进入拯救区域,即基督之躯,才能得到拯救。任何人都在上帝的选择之列。有人曾说:“任何愿意进入教堂的人将得到拯救;而那些不愿意进入教堂的人的将不会有这样的机会”。

**一个人能否得到拯救取决于
他是否决定进入基督教堂。**

上帝选中你了吗?你怎么能知道上帝选中你了呢?保罗说答案很简单,只要看看你是不是在他的躯体内。那些已在基督教堂里的人可以感到庆幸,因为上帝选中了他们。基督教堂是上帝在过去没有起点的永恒里就已经选择好了或是预定了的要庇护的地方;如果我们虔诚地服从上帝,那么我们的最终归宿将会是天堂。

从永恒中得拣选

其次,保罗说,上帝在永恒之中、创世之前就做好了选择——教堂。他还说:“在创世以前,他已经藉着基督挑选我们”(以弗所书1章4节)。

保罗用了一个希腊语的基本词,可把它译成“基点”。这个词真实地表明了这样一个意思:“在原点开始以前”。也就是说,上帝第一次想到我们,选我们做特殊子民的时间可追溯到过去没有起点的永恒,即创世之前,在我们人类还没有造出来也没有犯下罪过的时候。上帝神圣宽大的心里早就设计了一套救赎方案来选择我们成为他的子民。这个方案以耶稣和他在十字架上的死为中心。从这个意义上讲,可以说耶稣是上帝创世之时牺牲的羔羊(启示录13章8节;彼得前书1章20节)。

上帝告诉耶利米:“在我赐生命给你以前,我已经选召了你;你还没有出生,我就指定你作万国的先知”(耶利米书1章5节)。保罗说上帝甚至在他还没有出生就指定他作万国的先知(加拉太书1章15节),上帝没有破坏耶利米或保罗的自由选择,但却在他们出生之前就已经认定了他们。上帝能够在不影响他进行创造,能够自由选择的前提下去设计、策划甚至预定。

如果想知道基督之躯——教堂对上帝有多么重要的话,只需想想上帝在创世之前就选好教会为他的选民这一事实。我们经常会某一特定的环境中对某人说:“那事儿发生之前我就是这样想的……”,以此来显示我们的重要性。我们能根据上帝心里最先想到的来判断对他而言什么是最重要的。“在创造世界之前他就在基督里选中了我们”。教会作为他的选择,他的子民甚至在永恒之时就已经存在于他心中了。

这个选择对上帝而言是多么与众不同啊!有史以来,他们就已在上帝心中。仅仅这一事实就足以增强我们的神圣信念。

因圣洁而被拣选

再次，保罗说选择我们的目的是追求圣洁。我们读到，“在创世以前，他已经藉着基督挑选我们，使我们在他面前成为圣洁、没有丝毫缺点的人”（以弗所书1章4节）。上帝选择我们是有目的的。

上帝选择教会作他的子民来反映他的性格或相似之处，而我们则追求圣洁。彼得说：“那位呼召你们的上帝是圣洁的；你们也必须在所做的一切事上圣洁。圣经上说：“你们要圣洁，因为我是圣洁的”（彼得前书1章15-16节）。“圣洁”指的是纯洁无罪和因对上帝的虔诚服侍而与众不同。我们也要追求“无瑕”，没有污点或错误。这个词指明了上帝选民的目标：努力追求在上帝面前无瑕的活着。尽管我们永远无法完全实现这一目标，但这是我们怀有的态度，最终会在上帝的永恒宝座前实现。我们在上帝面前追求这样一种圣洁的生活方式，因此没有什么违背上帝意志的法律控告可以反对我们。

保罗也说上帝“上帝爱我们，预先决定藉着耶稣基督使我们归属于他，使我们有作他儿女的名份”（以弗所书1章5节）他选我们做他的孩子。有作他儿女的名份在文中意指“接受所有作为孩子应有的权利、优势和责任”。在有作他儿女的名份的同时，我们也接受了作为上帝之家的成员所意味着的一切。上帝在过去没有起点的永恒之中就已事先决定了那些进入基督教堂的人们将有作他儿女的名份，他通过耶稣给予他们神圣家庭所具有的一切权利、财富和责任。

教会作为他的选择，他的子民， 甚至在永恒之时就已存在于他心中。

如果有家广播电台打电话告诉你：“你选中了。我们挑选了你”。你的第一反映肯定是：“为什么选中？”但如果对方说：“我们选中了你，但不知道为什么要选择你。决定选择你的时候我们一点感觉都没有，现在我们只能告诉你，你就是选中的那一位”。听到这样的话，激动情绪就会瞬间消退；而你也不再感到与众不同，被选择的兴奋感也会在对这个选择充满疑惑的状态中消失殆尽。

上帝的选择是有目的的。上帝选择我们到基督教堂里接受他的救赎，成为他的养子，并作为他的特殊

子民过圣洁无瑕的生活，同时带着特殊的任务。

要保持圣洁无瑕就得遵守上帝之道。我们因顺从上帝而与众不同，追求圣洁；按照他的意志生活就能做到在上帝面前无误与无瑕。让我们用心体会彼得的话：“所以，弟兄姐妹们，你们要更加努力，使上帝的呼召和挑选成为你们永久的经验；有了这些经验，你们就不至于堕落。这样，你们会获得充分的权利，得以进入我们的主和救主耶稣基督永远的国度里”（彼得后书1章10-11节）。

被拣选源于恩典

最后，我们是因受宠而被选择。保罗说上帝选择我们是“上帝爱我们，预先决定借着耶稣基督使我们归属于他，使我们有作他儿女的名份；这是他所喜悦的，是他的旨意。让我们颂赞上帝这荣耀的恩典。因为他把他亲爱的儿子白白地赐给我们”（以弗所书1章5-6节）。换句话说，这一选择出自上帝的善意。

那么上帝的善意是什么呢？上帝的意志具体包括诫律、训导和知觉，非常详细而且对生活有约束力。然而他全部意志的范围和主题都有一个基本的意图，一个最终的动机，一个高尚的目标。那是什么呢？难道不是追随他而获得从生活和原罪中的解脱吗？换言之，他是在为我们寻求最好的。他所做的一切出于高尚的情操，让我们真正过上美好的生活。彼得说：“主……是宽容你们，不愿有一个人沉沦，却要人人悔改”（彼得后书3章9节）保罗说：“这是好的，是我们的救主上帝所喜欢的。上帝要人人得救，都认识真理”（提摩太前书2章3-4节）。

作为上帝永恒的选择，教会的存在是“让我们颂赞上帝这荣耀的恩典，因为他把他亲爱的儿子白白地赐给我们”（以弗所书1章6节）。上帝策划教会的建立，预言其形成，并派基督来奠基，让他为实现这一目标而死于十字架上；然后上帝奇迹般地在圣灵降临节创建了教会，最后又保佑对福音的传播——所有这一切都是实现上帝拯救人类世界这一崇高目标。因此，上帝所有神圣行动的结果，以及教会的存在就是为了让我们的颂赞上帝这荣耀的恩典。教会不会吹捧自己如何白手起家成为世界性的机构，而只是赞美上帝崇高的理想和行动。

我希望你已经了解到有人一直在为你的最大利益而追求着。他总是抱着“先人”而非“先己”的态度,无论做什么都优先考虑你的最大利益。把这个印象记在脑海里并重复上万遍,你就会对上帝的模样有初步的印象,上帝做任何事都是依其崇高的理想而定的。

我们怀着激动喜悦的心情感谢上帝的恩典,感谢他在基督教会里拯救我们,感谢他派给我们任务,感谢他赐予我们光明的前途,以及被他选中在未来无止境的永恒里和他在一起。我们对上帝无尽的恩典应报以感激、赞扬、信仰和顺从。

结 论

保罗笔下的圣灵告诉我们教会是上帝的选择,还

告诉我们上帝的选择是出于其体,择于永恒,择而求圣及圣恩而择。在上帝眼里我们是特殊的,而且在计划创造世界的时候他第一个想到的就是我们。

没有呼召的人们应该毫不犹豫的决定进入基督之躯。高中校园里只有少数优秀学生会选登在学校年报的“名人栏”里。这种选拔是根据他们与众不同的人气,非凡的才华和优异的成绩来决定的。上帝的“名人榜”就是教会,是否位列其中取决于你,而非上帝。他将你列入被选之列仅仅是因为你的信仰和顺从,而不是人气、才华或成绩,你自己决定是否由他选择。

上帝仁慈的恩惠通过他的爱子赐予我们,但他还是希望那些没被选中的人进入基督教堂,接受选择,接受救赎,体验丰富的生活和未来天堂里的永生。让我们接受上帝的选择!

基督式的教育至少应该是一个训练拓展学生知识、心智、生活及性格的过程,看他们在神圣或世俗的环境和生活方式里是否真的能以基督为中心,与上帝的意志协调一致。基督教的学院应该是能够提供这类教育的高等学府”。

文森·卡路斯(Vance Carnath)

一个伟大的人物说:“你必须学会两件事才能取得成功——学习如何工作;学习如何与人共事”。

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.